

面对各种挑战我乐在其中

记者总结采访经验：“接地气”、“坚持”、“耐得住寂寞”

本报记者 陈静

选择了新闻媒体,就意味着比其它职业多了一份责任。“为什么会选择当记者?”当初应聘时总编的这句话一直在我心头萦绕,工作一年以来,我在不同时间对这个问题会有不同的见解。但是,我始终坚信一点:记者心中要有一杆良心秤,作为社会舆论的监督者,要始终站在社会进步的甲板上,迎接时代的风暴。

经过一年的磨练,我收获了比大学四年还丰富的经验,期间有各种不平凡的经历、各种让人难忘的“第一次”。无论是车用天然气的连续报道,还是发生在社区的各种鸡毛蒜皮的小事,对我来说都是一种挑战,虽然采访的过程很琐碎,但每一次我都很享受。

民生新闻就得“接地气”,我在采访过程中经常到社区与市民拉家常,然后把琐碎的事情整合成一个

新闻,还得多方采访、求证,联系部门。去年7月份,我接到读者一个热线电话,他询问了车用天然气涨价的问题,我通过调查了解到加气站天然气涨价情况不一后,我又联系物价部门,期间还对私家车车主、出租车司机进行了暗访。这次采访并不顺利,一些加气站工作人员不配合,但是我都一一克服了。就这样,我经过一次次采访之后,从一个内向的人变成了一个“话唠”。

“坚持”是同事教给我最好的采访方法。去年我还是一名新手,在与另外一名老记者采访楼道停尸的新闻时,我懂得了“坚持”在采访中的重要性。多数人遇到这种情况都会害怕,我们两个也不例外,为了能得到第一手的信息,他带着我挨家挨户采访,有时候会遭到拒绝,但是他没有放弃的想法,通过

多方打听,我们采访到了当事人。他前后带我去过两次,每次他都不放弃对新闻当事人的采访,虽然有很多居民不愿面对媒体,但他仍然不舍弃。他曾告诉我,“坚持”是最好的采访方式。

“耐得住寂寞”才能成为合格的新闻工作者。在采访的时候我是个“话唠”,但在写稿时却很“寂寞”。一个新闻事件,要客观的通过文字的形式展现在读者面前,多方面、多角度的采访一定是必要的。人前要各种了解、沟通,写稿时要将采到材料的揉到一起,要始终摆着客观的态度对待每一个新闻,将看到的、听到的信息摆出来。前段时间的首届自行车环湖赛结束后,同事们下班了,只有我自己在办公室加班写稿,像这种情况不在少数,但我依然乐在其中。



中国雪野环湖自行车赛上,选手在奋力比赛。记者 郭建政 摄

昼夜颠倒只为办一份好报纸

本报记者 于晓敏

不知不觉《今日莱芜》创刊一年了,我担任编辑也已经一年了,一年来,我努力学习着编辑必备的各种知识,慢慢适应着昼夜颠倒的工作时间,在每一天的“提心吊胆”中度过了这一年。

记得刚刚创刊的前一天,从早上八点忙到第二天凌晨两三

点,虽然经历了十几个小时的精神高度兴奋和紧张,回到家的我却辗转反侧,脑中不断回想着编辑版面的每一个细节,有时会突然惊醒,觉得版面上的有个地方还没有做好。直到第二天一早拿到报纸的那一刻,悬着的心才落了地。而这并不是结束,因为还

有明天的版面等着我,我必须打起精神,加倍努力。

作为编辑,上夜班是难免的事,常常会为了稿件的新闻要素不全而不停地找记者核实,尽最大力量保证新闻稿件的每个细节都能还原真实。有时,还会为了一篇稿子忍不住和记者争执

起来。当然,为了保证新闻的时效性,等稿件等到半夜也是常事。记得有一次突发事件,记者采访到半夜,而为了保证稿件质量,记者再三核实,等拿到稿件时,已经是后半夜了。

编辑最重视的就是读者的反映了。每当读者给我们打电话

咨询报纸上的相关报道时,我就知道这个稿子在读者的反响还不错,一种满足感油然而生;而当读者纠错时,我就会将他们所反映的问题一一记录下来,以免再次发生类似错误。总之,在与读者的互动过程中,我的报纸编辑水平得到了提升。

恭贺齐鲁晚报·今日莱芜创刊一周年



恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

济南的夏天 难得清凉

雪野湖20℃,即买即度假,半小时享清凉夏日

首付1万起,40-80m²度假观邸,送1500元/m²豪装

首付9.6万起,稀缺254-349m²法式双拼美宅



恒大集团 VIP 0531-82373999

项目地址:雪野湖风景区(济青南线,雪野湖出口下)

济莱城际公交:济南汽车总站北站、全福立交桥、汽车东站、燕山立交、邢村立交桥乘车--雪野高速路口

(2011)房预售证第000078号 本资料为要约邀请,买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准

营销代理:易居(中国) 整合推广:青岛先声广告



山东首届气球博览会
火爆进行中

恒大世纪广场

高铁新城百万人居财富广场 限量发售

VIP LINE 0531-

67775888

26-206m²掘金旺铺 5年50%稳定回报 70年超长产权